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Makó hatósági husszéket 
állít

Makó, szept. 17.
Amit annyiszor sürgettünk,a mit 

Makó város kiuzscrázott polgár­
sága régóta óhí-jtott, végre telje­
sül. Örömmel jelenthetjük Makó 
város közönségének, hogy a város 
legközelebb, talán már e napokban 
felállítja a hatósági husszéket.

örömmel üdvözöljük a hatóság­
nak ezen szándékát, meri kétség­
telen jelét látjuk ebben, hogy a 
hatóság törődni akar a közönség 
érdekeivel s nem engedi, hogy lel 
kellen módon kiuzsorázzák most, 
hogy a husiparosok kiuzsorázták 
Makó város közönségét az tagad- 
hatlan lény, sőt annyira kiuzsoráz­
ták, különösen a hentesek, hogy 
ez egyenesen égbekiáltó.

A „Makói Független Újság" a 
tegnapi napon kétségtelen meg­
győződést szerzett a makói fo­
gyasztó közönség kiuzsorázásáról. 
Csaknem hivatalos hitelességgel 
állíthatjuk, hogy a tegnapi napon 
meggyőződtünk arról, miszerint 
egyetlen levágott sertésen az illető 
husiparos közel száz koronát nyert. 
Micsoda szemtelen és lehetetlen 
uzsora működhetik Makón, hegy 
egyetlen sertésen közel száz ko­
rona a nyereség. Ezen állításunk 
ellen hiába ágálnak a hentesek. 
Ez igaz s erról tegnap a vágó 
hidon győződtünk meg.

Ilyen körülmények közepette azt 
lehel mondani, hogy betelt a mér­
ték Makó városának tovább nem 
lehet várnia. Makó városa nem 
tűrheti tovább ezt a szemtelen 
uzsorát. S csak dicsérni tudjuk a 
hatóságot, midőn mintegy beis­
merve minapi tehetetlenségét s 
szégyenletes gyámoltalanságát, me­
lyet a husipsrosokkal szemben 
tanúsított, erélyesen cselekedve rá­
tér az egyenes módra, melynek 
segélyével a mai tűrhetetlen álla­
potokon egyszerre segítve lesz. 
Felállítja a hatósági husszéket.

Most csak az a fődolog, hogy 
a hatóság megmaradjon erélye 
mellett s bátor lépésével ne állítsa 
me8 a megriadt husiparosok ri- 
mánkudó siránkozása. Nem szabad, 
hogy a husiparosok siránkozása 
ezt a helyes akciót megállítsa út­
jában s ezzel a város közönségét 
újból kiszolgáltassák az uzsorának.

Jól tudjuk, hogy a makói hus­
iparosok első teendője az lesz, 
hogy a polgármestert és rendőr- 
kapitány) lesirják és agyonkönyör- 
gik, hogy szüntessék be a ható­
sági husszék működését s inkább 
mérséklik a húsárakat.

A múltak tapasztalatai megtaní­
tottak bennünket arra, hogy a 
makói husiparosok ilyetén árle­
szállítása csak ideig óráig való. A 
makói husiparosok jól tudják, hogy 
a hatóság ha husszéket állít s

Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk.

annak működését beszünteti évek 
kellenek ahhoz, hogy ismét műkö­
désbe hozza. Számításuk most is 
bevált hisz a legutóbbi hatósági 
husszék felá litása óta 3 év telt el 
s ezen idő alatt a legszemérmet­
lenebb husuzsora folyt és dühön 
gőtt a makói piacon.

A makói hatósági husszéknek a 
husiparosok minden siránkozása 
ellenére fenn kell állania. Csak 
akkor szabad üzemet korlátozni, 
de megszüntetni semmiesetre, mikor 
a húsárak a közönség javára, 
egészségesen szabályozódtak.

Általában Makó város hatóságá­
nak a húsárakat épp úgy mini azt 
a régi jó időkben tette, időnként 
meg kell állapítania. Nemcsak a 
hús, de a húskészítmények árát is 
hatóságilag kéne megszabni, úgy 
három hónaponként. Ez azonban 
nem azt jelenti, hogy a hatósági 
husszéket nem kell tovább műkőd 
telni, csak eddig mig a húsárak 
a rendes nívóra nem száilanak. A 
makói hatósági husszéknek műkőd 
ni kell s fenn kell tartani még 
abban az esetben is, ha a város 
nehány száz koronát rá is fizet. 
Ennyit áldozhat a város azért, 
hogy lakossága a husuzsora szem­
telenségeitől meg legyen óva.

Makó városának bátor s erélyes 
cselekvését ölömmel üdvözöljük 
hét. Előre kijelentjük, hogy ezen 
szociális működésében a leg­
messzebbmenőig támogatjuk. Még 
nagyobb volna örömünk, hs a ható­
ság sorra lenyisszantaná az élelmi­
szer uzsora sárkányfejeit, melyek 
mindinkább elszaporodnak Makón.

A makói hatósági husszék első 
lépés a makói élelmiszer uzsora 
végleges letöréséhez. Ezt gyors 
tempóban kel! követni a többi 
erélyes intézkedéseknek, melyek a 
makói közönséget kiragadják a 
tűrhetetlen élelmiszer uzsora fojto- I 
gató szorongatásából.

Ml UJSÁ6
A POLITIKÁBAN ?

Szélcsend a politikában. - Ká­
rolyi Mihály gróf az ellenzék uj 

taktikájáról.

Üdülésük folytatására elutazván 
az ellenzéki vezérek, a politikában 
szélcsend következett. Akik az el­
lenzéki párlklubokban esténkint 
összejönnek, arról vitáznak, mi 
célszerűbb, az-e, ha az ellenzék 
résztvesz, vagy távol marad a 
képviselőház üléseiből. Ez a kér­
dés még eldöntetlennek látszik. 
De eldöntött az, hogy a delegáció 
főrendi tagjai teljes számmal vo­
nulnak be a delegációba és ott a 
kérdések egész komplexumát: a 
magyar képviselőház dolgát, a 
horvátországi, fiumei rendezetlen­

séget fölvetik. Még pedig a kfil 
ügyi vita kapcsán, a külügymi­
niszterhez intézett kérdések alak­
jában. A bécsi lapok közül ma a 
„Neues Wiener Journaléban Stern 
berg Adalbert!:gróf köszönti And- 
rássy uj pártját, még pedig s két­
fős monarchia szempontjából, a 
melynek érdeke a magyar alkot­
mányosság helyreállítása és a be 
c sülét es közigazgatás szervezése. 
De kívánatosnak tartja az And- 
rássy-pártot még azért is, nehogy 
egy olyan győzelmes ellenzék jus 
son uralomra, amelynek gazdasági 
programja forradalmi eszmékkel 
van telítve.

A hevesmegyei függetlenségi 
párt ülést tartott, amelyen Károlyi 
Mihály gróf is rásztvett. Miután 
megbélyegezte a szégyenletes bi- 
zalomszállitást, a politikai helyzetre 
tért át, amelyet igy jellemzett:

A politikának egy újabb fázi­
sához érkeztünk, amely lehetet­
lenné teszi, hogy az eddigi takti­
kával megbuktassuk a mai pana­
mista és erőszakban tobzódó re 
akciós rendszert. Úgy hangzanak 
ezen szavaim, mintha egy talányt 
adnék fői itt, vagy mintha egy 
kész tervet rejtegetnénk. Előre bo­
csátom, hogy nekem semmiféle 
kész tervem nincs, csak azt aka­
rom jelezni, hogy nekünk minden 
eszközt meg kell ragadnunk arra, 
hogy megbuktassuk a mai rend­
szeri. Hogy ezt megiehessük, első 
föladatunk az országos szervez- 
kedés^ A szervezkedésben látom 
az erőt, amellyel megdőntheijűk a 
mai korrupt és erőszakos uralmat. 
Mi pedig csak a mostani kor­
mány pusztító hatásait láttuk, azt 
nem láttuk, hogy ennek lehetősé­
gét a mi szervezetlenségünk adta 
meg. A legnehezebb időben van 

! szükség a legnagyobb összetar­
tásra. Ha mindenki azzal a gon­
dolattal teszi meg kötelességét, 
hogy azzal az országnak tesz 
szolgálatot és hangyaszorgalmú 
munkával kitartóan fog a cél ér­
dekében dolgozni, akkor fog si­
kerülni megdőnteni a munkapár­
tot. E panamista rendszer csak 
azért létezhet, mert az ország 
nincs kellőleg szervezve, nincse­
nek belekapcsolva az alkotmányos 
életbe azok az elemek, akik uj 
erőt biztosíthatnának az országba. 
Tágítani kell tehát a kört, bele 
kell vinni az aktiv politikai életbe 
olyan embereket, akik eddig ab­
ban nem vettek részt. Ezért uj 
alaposan demokratikus választó­
jogi reformot kell csinálni és pe­
dig mindenekelőtt. örömömre 
szolgál ebből a szempontból is, 
hogy Andrássy Gyula gróf vasár­
napi zászlóbontása alkalmával 
egészen őszintén rálépett arra az 
útra, amely a választójognak va­
lóban demokratikus reformjához 
vezet és amelyet mi, az egyesült 
ellenzék, hoztunk annak idején

javaslatba. Szerettem volna, ha 
mer régen kibontotta volna e 
zászlót Andrássy, mer! akkor sok 
minden máskép történt volna. De 
jobb későn, mint soha. Én üdvöz­
löm az ő akcióját és őrülök elha­
tározásának, mert az egyesült füg­
getlenségi és 48-es párt és az 
alkotmánypárt együttműködésének 
előfőlietelei a választójogi prog­
ram által meg van adva, meg 
vannak könnyít1.e.

Nagy hűhó í 
avagy a csapdába

került szarka.
Megható kollegialitás.

Mélyen tisztelt Szedő ur, ezeket a 
címeket szíveskedjék minél impo- 
zánsabb botükkel szedni, mert a 
nélkül az ördög se fogja elolvasni a 
cikkemet. Tehetek én abba akár egy 
egész attikai sóbányái, mikor tedig 
épen csak egy csipetnyi szegedi pap­
rikát óhajtanék belé helyezni, ha 
nincs cim több és óriás betűs, akkor 
olvasatlan maradok.

Még mélyebben tisztelt Szerkesztő 
ur! Most pedig Önhöz fordulok, 
lehet, hogy csak On hallgat roám s 
szavam a papírkosárba fűi — ameny- 
nyiben nem az Ön szája-ize szerint 
akarok szólni, — valószínű azonban, 
hogy ismert liberalizmusa s az álta­
lános, de nem titkos választással 
szemben elfoglalt álláspontja győzni 
fog s az én három cimos cikkem b. 
lapjában napvilágra jut.

Egy makói tanár cikket irt a 
makói főgimnázium értesítőjébe, egy 
nagyváradi tanár szintén cikket írt 
s a makói kollegájának a cikkéből 
egy részt szóról-szóra bevett a maga 
cikkébe anélkül, hogy az jigazi szer­
zőt megnevezte volna. A " manipulá­
ciót itt Makón valaki észrevette s a 
szegény nagyváradi tanárt úgy meg­
támadták innen Makóról, akárcsak a 
balkáni szövetségesek a minapában 
Drinápolyt.

Micsoda orgiája volt a különböző 
szinii és cimii cikkeknek a helybeli 
lapokban, hogy leszedték a kereszt­
vizet arról a tanárról, jobban mintha 
váltót hamisított volna s jobban, 
mintha a suszterjának és a szabójá­
nak a számláját a nagybararu-'E-al 
fizettetné ki.

N Szent Isten ! Micsoda harci zaj I 
Es egy kisajátított cikbrészletért. 
Pour unó . . .

Hát boldogult Szinnyoi bácsi sok 
magyar íróról megemlékezett, de én 
azt hiszem, hogy annyi i:ó aránylag 
sehol nincs ezen a földiekén, mint 
itt Makón. Itt minden IC emberre 7 
iró esik, még Béoa és Vágóhíd város­
részekben is. Do ha a nagyváradi 
tanáréhoz hasonló bűnért akkora do­
rongokkal támadnának derék Író­
inkra, akkor szegény kiadóinknak 
nem maradna más hátra, mint kettő­
nek háromnak közösön tarts ni egy 
szerkesztőt.

V an ezek között az írók között 
olyan, aki a Mikszáth Kálmán egyik 
novelláját a saját neve alatt szóról-
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szóra adta ki egyik helybeli lapban. 
A másik írónk egy nemzetgazda­
sági cikket közölt szintén egyik 
helybeli lapban, ami szóról szóra 
megtalálható egyik tudósunk köny­
vében. — Egy humorisztikus tárca­
írónk a hajdani „Fővárosi lapok“ 
sárgult leveleiről írogatja szellemes 
mondanivalóit, melyeknek olvastára 
Porzó csak azért nem fordul meg 
sírjában, mert még él és ir — hála 
istennek, hogy a jövendő tárcaíróink­
nak is legyen — mit írni.

Volt, volt egy kis megbotránkozás 
ezekért a dolgokért, de ilyen riada­
lom, amit a Nősz tanár ellen csinál­
nak itt Makón, az hírből sem volt.

Esett azonban itt másforma iro­
dalmi ügy is. Egész cikksorozatok 
(teljesen eredetiek helyi [dolgokról) 
jelentek meg, amelyeket iSzóról-szóra 
5—6 vidéki nagyvárosi lapok átvet­
tek, csak a cimon változtattak s a 
színteret saját városukba tették.

Egy szót sem szólt s nem irt 
senki Makón e miatt.

ügy látszik most más világot 
élünk s Quintus, Yay Sándor, Por­
zsolt Kálmán nem minden ok nélkül 
nevezik ezt a mi országunkat követ­
kezetesen Gyülöletorszagnak.

Még csak azt magyarázom meg, 
hogy miért tettem cikkem élére a 
„Megható kollegialitás" címet is. 
Meg vagyok győződve, hogy a pla­
gizált cikket alig olvasta órás, mint 
tanár. Tehát a plagizálást is az vette 
eszre s az indította, vagy tán az is 
guritja ezt a szörnyű lavinát a sze­
gény nagyváradi kollega felé, a ki 
pedig távirati nyilatkozata szerint is 
sajnálkozását nyilatkoztatta ki, tehát 
megbánását az eset miatt.

Hát nem megható koilegalitásiez ?
Most azutáu bizonyosan büszkén 

áll a levert kartárs fölött akár csak....
Hogy is mondta Holtai a Diákher­

cegnőben:
— Úgy áll, mint Napoleon a 

hagymapiacon! —ó—
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A magyarbánhegyesi
csősz.

Felgyújtotta gazdájának száz 
hold dohánnyal bevetett földjét. 
- Beszállították a szegedi 

ügyészség foghazába.

Esztendők óta veszedelmes tol- 
vajuanda fosztogatta a magyarbán­
hegyesi dohányföldeket. A csend- 
őrség hosszú időkön keresztül 
eredménytelenül kutatta a tolvajo ■ 
kát, mert semmi nyom nem volt, 
amin elindulhatlak volna.

Különös előszeretettel Haász 
Antal földbirtokos mintegy száz 
hold terjedelmű dohányfőldjét láto­
gatták sűrűn a tolvajok. A múlt 
héten kezdődött meg, a hivatalos 
személy jelenlétében Haász dohány- 
földjén a dohányátadás. A tolva­
jok, úgy látszik ettől nagyon meg­
ijedhettek. És attól való félelmük­
ben, hogy most már minden ki­
tudódik, a múlt hél egyik borús 
éjszakáján felgyújtották a hatalmas 
kiterjedésű földbirtokon felhalmo­
zott dohányleveleket. A furf.ngos 
tolvajok azonban gondoskodtak 
arról is, hogy a tűz esetleges 
eloltása dacára is elégjenek leg­
alább azok a könyvek, amelyek­
ben az elszállított dohány mennyi­
ségek voltak bejegyezve. Erre 
azért volt szükség, hogy ne lehes­
sen megállapítani, mennyit tudtak 
ősszelopni.

A terv sikerült is. A tüzet el­
oltani nem lehetett és mintegy 84 
métermázsa dohány ötezer korona 
értékben el is égett.

A nyomozást ezután Kádár határ- 
rendőrségi detektív vette kezébe. 
A szerencse neki kedvezett és a 
véletlen folytán sikerült ártalmat­

lanná tenni a veszedelmes tolvaj 
társaságot.

A tolvajoknak ugyanis bűntársuk 
volt Haász Antal földbirtokos sza­
kácsnője. Vele osztozkodtak az 
ellopott dohány, gabona pénzzé 
tett értékén. A napokban differen­
ciák támadtak közöttük, mire a 
szakácsnő bosszúból sietett a tár­
saságot feljelenteni. Étkor kide­
rült, hogy a jól szervezett tolvaj 
bandának a lelke, vezére Haász 
Antal csősze: Sülő József volt.

Kádár defektiv nyomban le is 
tartóztatta Sülő Józsefet és az 
esetről értesilte Kövér Béla kovács­
házai főszolgabírót, aki a kihallga 
tások megejtése végett Magyar- 
bánhegyesre utazott. Ma egész 
délelőtt folytak a kihallgatások a 
magyarbánhegyesi községházán.

Sütő Józset a kihallgatások során 
elmondot'a, hogy a dohánylopást 
hat társával együtt 1910 óta üzí.

- Azért nem jöhettek rá a tol- 
vajlásra, mondotta, mert én csősze 
voltam gazdámnak, aki bízott 
bennem. Annyira, hogy éjjelenkint 
szekérrel állíthattak be társaim a 
tanyára és mázsaszámra hordhat­
ták a dohányt, gabonát anélkül, 
hogy valaha csak gyanakodtak 
volna is rám. Kulcsom volt mind­
egyik pajtához. A dohányost meg 
azért gyújtottuk fői, hogy elterel­
jük magunkról a figyelmet.

Hosszas faggatás után azt is el­
mondta, hogy szombaton éjjel a 
följelentő szakácsnő közbenjárásá­
val felnyitolták Haász pénzsze»ré- 
nyét és az onnan kilopott pénzt 
égyik társánál helyezte el.

Sütőt kihallgatása után N így 
Flórián nevű társával együtt Kádár 
detektív ma délután beszállította a 
szegedi ügyészség fogházába.

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár szeptember lSCsütörtök Róm 
kath. K. József Protestáns József 
Gör. kath. Augusztus 26 Nap kél 4 óra 
81 perckor, nyugszik 7 óra 40 perc 
krc.

Időjóslás. A budapesti n.'Meorol; 
gim jelentése szerint a következő 
időjárás várható : Hőemelkedés és 
nyugaton elvétve csapadék várható : 
Sürgönyprognózis: enyhébb, nyuga­
ton elvétve csapadék: Déli hőmér 
séklet 17 fok C.

- Az uj Csanádi főispán. Jelen­
tettük, hogy a király Markovits 
Manó dr. biharmegyei nagybirto­
kost nevezte ki CsanáJvármegye 
főispánjává. Az uj főispán kine- 
veztetéséről és programjáról a kö­
vetkező nyilatkozatot tette :

- A kinevezésemről szóló ki­
rályi kézirat szombaton fog meg­
jelenni a hivatalos lapban. A meg­
jelenés után hétfőn utazom Makóra 
s ott értekezni fogok az urakkal. 
Hétfőn természetesen még nem 
lesz installáció, ezt csak akkor 
fogjuk megbeszélni. Ami pedig a 
programomat illeti, kijelentem, 
hogy a legteljesebb béke jegyében 
megyek s hiszem, hogy harmóni- 
kus munkát fejthetek ki. A legbé­
késebb szándék vezet és éppen 
ezért megértésre kell hogy találjak. 
Majd meglátjuk !

- A mészárosok már megijedtek. 
A hatósági husszék felállításának 
hírére megijedtek a makói mészá­
rosok s ma délben küldöttséget 
menesztettek Rákossy Gyula rend­
őrkapitányhoz s bejelentették, hogy 
Önként leszállítják a húsárakat és 
pedig: marha vesepecsenyének,

felsálnak, és fehérpecsenyének 1 
korona 52 fillér, a leveshusnak 1 
korona 44 fillér, a paprikáshusnak 
1 koron« 40 fillér lesz kilója. A 
juhus is lement 12 fillérrel és an­
nak 1 korona most a kilónkénti 
ára. Lám, lám a hatósági hús­
szélnek csak a hire mennyire 
csökkenti a husáraka1, hátha még 
meg lesz a hatósági huszék, akkor 
eszünk csak igazán olcsó húst.

- Betiltották a nagylaki orszá­
gos vásárt. Hervay István alispán 
a fenyegető kolera veszedelemre 
tekintettel a szeptember 27—28 ikára 
hirdetett országos vásárt be iltoita. 
Jó lesz ha a makói iparosok kik 
e vásár! látogatni szokták ezt meg­
jegyzik. A pótvásár kitűzése iránt 
az alispán később fog intézkedni 
s a póivásár idejét annak idején 
mi is közölni fogjuk olvasóinkkal.

- Az ipartestületek reformja. A 
kereskedőiemügyi minisztériumban 
az iparost illetek reformjaival fog­
lalkoznak, különösen a párttestü­
letek pénzkezeléséi és ellenőrzé­
sét akarják szabályozni. A keres­
kedelemügyi miniszter a tárgyban 
szaktanácsot hiv össze és tekin­
tetűt arra, hogy az ipartörvény 
előkészítése még mindig kezdelle 
ges stádiumban van, az Jparlestü 
letek reformja meg fogja előzni 
az ipartörvény módosításáról szóló 
javasla ot.

- Próbavágás a makói hatssági 
husszék számára. A legközelebb 
megnyíló hatósági husszék szá 
mára már keresik a vágójószá­
gokat s e célból a rendőrség kő 
vetkező hirdetést adta ma közre.
A hatóság a felállítandó hatósági 
husszék részére próbavágásokat 
szándékozik eszközöltetni, ennél­
fogva felhivatnak azok, kiknek 
félhizott márnájuk, vagy javított j 
sertésük van s azt eladni szándé 
koznak, hogy azokat még e hét 
folyamán Rákossy Gyula rkapi- 
tánynál jelentsék be.

- Hamis mérlegek a makói pia­
con. A inai piacon a rendőrség 
razziát tartott a mindenféle mérle 
geket illetőleg, sikerült is egy 
csomó hamis mérleget elkobozni. 
Kár, hogy a rendőrség nein tart 
razziái a gabonapiacon használa'os 
vékák között, mert az már csak 
mégis szégyen, hogy a makói pia­
con még mindig véká/zák és köb- 
lözik a terményeket.

- A makói lótenyésztők figyel­
mébe. A makói lótenyésztő kö­
zönség figyelmét felhívjuk, hogy 
az állami lótenyésztő intézetek ré­
szére vásárlás céljából felajánlott 
s bejelentett mének megszemlélését 
és vásárlását az e célból kiküldött 
bizottság szeptember hó 26 án 
fogja megejteni.

— A villamos szerelő balesete. 
Súlyos baleset érte ma délelőtt 
Almássy Pál villamos szerelőt, ki 
az állomáson valami rossz veze­
téket akart megigazítani. A szerelő 
megcsúszott a létrán 8 lezuhant a 
magasból. A lezuhant ember lá­
bain és mellén súlyosabb termé­
szetű zúzód ásókat szonvedett. La­
kásán ápolják.

— Lövöldöző inasok. Három vásott 
makói suszterinas, Halasi János, Sán­
dor Sándor és Sándor Dezső tegnap 
este nagy lövöldözést csaptak a 
Szent István-téren. Egy arra haladó 
rendőr vette észre a veszedelmes já­
tékot. Elvette az inasoktól a revolvert 
s betessékelte őket a rendőrségre, 
ahol eljárást indítottak ellenök.

— Anyakönyvi hírek. Elhaltak : 
Hakacsi JánosTJ éves, Márton Miklós 
79 éves, Vigh József 71 éves ko­
rában.

- Legfinomabb, elszakíthatatlan 
franczia „Mim “ férfi gummi óvszer 
1 tuczat 2 Korona 50 fillér, 2 tu- 
czat 4 korona 50 fillér, 3 tuczat 6 
korona Portó 30 fillér.

„Hez“, Budapest, Vili. Loconci- 
utcza 13. Diszkrét szétküldés.

Akkor csapott le az istennyila 
mikor kívánták.

Borzasztó eset tartja most izga­
lomban Komjánka község lakosságát. 
Viharos időben künn dolgozott a falu 
határában az asszonynépség. Ekkor 
történt, hogy szitkozódás közben va­
lamelyik az istennyilát kívánta a 
másiknak. Az istennyila tényleg le­
sújtott s agyoncsapta az asszonyt. A 
rémes esetről tudósításunk követ­
kező :

A komjánkai határban a napokban 
krumplit szedtek a falusi asszonyok 
s természetesen össze verekedtek 
munka közben, amint ez már rendjén 
is van igy, mert máskuiömben nem 
lenne a munkában semmi élvezet. 
Az egyik azonban komolyan fogta 
fel a dolgot s egyéb átkok között 
azzal is sújtotta a partnerét :

— Üasön beléd a ménkű !
Aki még komolyabban votte & 

dolgot, az a rnonykő volt. Rögtön 
megjelent a hívásra s agyon csapta 
azt az asszonyt, akinek a számára 
lekivanták az égből.

A nép most nagyon meg van 
ijedve s némelyek az istennyilával 
ilyen sikeresen operáló parasztasz- 
saonyt most ajándékokkal igyekeznek 
lekenyerezni, csakhogy őket megkí­
mélje a haragjától.

A makói PIACRÓL.
Olcsóbb a kukorica.

A mai piacnak meg volt a neve- 
zetessege. Olcsóbb lett a kukorica. 
Nevezetes újság ez, ha meggondol­
juk, hogy közel fóiesztendő óta a 
leglehetetlenebb kukorica uzsora dü­
höngött a makói piacon. Most, hogy 
immár napról-napra bizonyosabbá 
válik, hogy ezidön kitűnő kukorica- 
termés lesz, minél nagyobb s na­
gyobb kukorica mennyiségek kerül­
nek a piacra.

A mai piacon például annyi volt 
a kukorica, hogy már rég nem em­
lékszünk ilyesmire. Búzát is eleget 
hoztak a piacra, de annak nem igen 
volt ára.

A mai piacon a búza mótormá- 
zsájáórt 19 korona 40 fillért fizettek. 
Budapesten 22 koronába került ma, 
100 kilogramm búza.

A kukorica ára olcsóbb volt ma » 
makói piacon. Uj csöves tengeri mé- 
tormázsája 6 koronába került, mig 
az ó kukoricáért legfölebb 17 koro-^ 
nát fizettek. Budapesten szintén 17 
korona a kukorica mótermázsája.

A hsgymapiaoon négy a lanyha- 
ság 8 a kertészek elkeseredése jo­
gos. A mai piacon a vöröshagyma 
mótermázsájáórt 2,40—3 koronáig 
menő árat fizettek. Úgy mondják, 
hogy az idei hagyma könnyen rom­
lik s azért nem igen vásárolnak a 
kereskedők. Emelkedő ára volt ma a 
fokhagymának, melynek mótermá­
zsájáórt szívesen fizettek 20 —22 ko­
ronát is. A hagymapiac helyzete a 
vöröshagymát illetőleg egyelőre kilá­
tástalan.

Kiadó lakás. „A, reÄ
mal szemben levő házam, melyben 
jelenleg Hubert orvos ur lakik
november hó l-jére kiadó.
Értekezni lehet Baranyi Ferenc tu­
lajdonosnál.
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Agyonlőtt vasúti
tisztviselő,

Egy eltévedt golyó áldozata. - 
Tragikus végű katonai lö- 

gyakorlat.

A királyhidai katonai gyakorló­
téren ma borzalmas szerencsétlen­
ség történt. A katonaság éles töl­
ténnyel nagy lövőgyakorlalot tar­
tott. Eddig még ki nem derített 
okok következtében egy előkelő 
tisztviselő a gyakorlótérnek elkü 
lönitett részébe került be oda, ahol 
a lőgyakorlatok folytak. Egy el 
tévedt golyó eltalálta a szerencsét­
len embert, s nyomban megölte.

A tragikus szerencsétlenségről 
eképen számol be tudósításunk:

A brucki királyhidai katonai 
gyakorlótéren napok óta nagy­
szabású ezredgyakorlatok folynak. 
A csapatok harcász <li gyakorlato­
kat végeznek; ezideig csak vaktöl­
tésekkel folyt a próbaháborusdi, 
mára azonban a parancsnokság 
rendeletére éles töltésekkel gya­
korlatoztak. A katonai vezetőség, 
nehogy valami szerencsétlenség 
történjék, elkerítette a gyakorló­
teret s megtiltotta az idegen ele­
meknek a közlekedést.

E szigorú intézkedés dacára 
eddig meg ki nem derített módon 
La hr Vince nyugalmazott vasuli 
hivatalnok, aki kis nyolc éves 
unokájával sétálgatott, az elzárt 
gyakorlótérre került be. Alig haladt 
azonban nehány lépést a főtiszt- 
viselő, a működésben levő, gyakor­
latokat végző gépfegyverből egy 
golyó szivén találta a szerencsét­
len embert, aki összeesett s nyom­
ban meghalt.

A gyakorlat azonnal abbamaradt; 
szigorú vizsgálat indult meg annak 
kiderítésére, hogy kit terhel a 
szerencsétlenséged a felelősség.

Gyilkosság a pusztán.
Játék a fegyverrel.

Kegyetlen gyilkosság történt a 
szendrői határban: Csehipusztán. 
A gyilkosság áldozata egy fiatal 
leány, akit ifjabb Dudás András 
agyonlőtt. A fiatal béreslegény 
régóta udvarolt Dányi Gizának, a 
ki e héten Csehipusztán dolgozott 
cséplésnél. A leány nem viszo­
nozta a legény érzelmeit. Mindig 
kitért az elől, hogy Dudás András 
kérésére határozott választ adjon. 
De a iégény mégis remélt, csak 
akkor keseredett el, amikor a 
leánynak egy másik szendrői le­
gény kezdett udvarolni s már hire 
is kelt, hogy a takaros Giza meny­
asszony.

Ma este, mikor a munkát abba 
hagyták, Dudás Sári beinvitálta 
Dányi Gizát a lakásukba. Dalol- 
gaíás melleit varrógattak, a mikor 
egyszerre betoppant a szobába 
ifjabb Dadás András kezében egy 
kétcsövő puskával. Dányi Giza azt 
hitte, hogy a legény tréfából ijeszt­
geti, nevetve szólt neki:

- Ne bolondozzon Andris, mert 
megijeszt.
, A legény szó nélkül ráfogta a 
egy vert a lányra, a ki a követ­

kező pillanatban éles sikoltással 
fordult le a lócáról. A golyó a 
mellébe fúródott. Rövid idő múlva 
meghalt.

A legény elfutott és azóta nyo­
ma veszet. Magával vitte a fegy­
vert is. A csendőrök keresik.

SZÍNHÁZ.
Műsor:

Csütörtökön Holtai Hugó jutalom- 
játékául : ,,Móni te csalsz“ énekes 
bohózat.

Pénteken utolsó és búcsú előadás : 
Verő Janka és Turóczy Gyula juta­
lomjátékául : „Bont az erdőn“ színjá­
ték. J

Peterdy Etus jutalomjátéka.

Meleg, lelkes ünneplésben része­
sítette a makói közönség ma esti 
lulalomjátéka alkalmából, bájos 
kedvencét Pete-dy Elusí. Midőn a 
színpadon megjelent valóságos 
virágzápor hullott reá se vége se 
hossza nem volt a lelkes tüntetés­
nek. Erre a szokatlanul meleg tün­
tetésre méltán rászolgált a kitti lő 
művésznő, akinél kedvesebb prima­
donnája a makói közönségnek 
még nem volt. Az egész színi 
idényen keresztül úgyszólván lelke 
volt az előadásoknak s minden 
fellépése gyönyörűséges játék volt, 
mely a makói közönséget minden 
kor magával ragadta. Ma esti 
jutalomjátéka alkalmából mi is 
melegen üdvözöljük a művésznőt, 
kinek ragyogó pályájához további 
sikert és szerencsét kívánunk.

A ma esti jutalomjátékon Lukács 
népszínműve a „Vereshaju“ került 
színre. Fellépett e darabban Náda sy 
igazgató és ki igen jóizü alakítást 
nyújtott. A többi szereplők is jók 
voltak.

Búcsú előadás. „Benn az erdőn“, 
C-arvay Andor gyönyörű darabjá­
val az idei színházi szezon befeje­
zést nyer. Ez az estélv, amely 
gyönyörű estélynek mondható már 
előre is. hét közkedvelt művészünk­
nek: Verő Janka és Thuróczy 
Gyulának lesz a juta'omjáteka és 
már teljes beállítva várja a pénteki 
bemutatót. A darabban kiváló sze­
rephez jutnak még: Fenyő Aladár 
és Burányi Etel. Nadassy igazgató 
igazán ideálisan zárja be a szín 
ház kapuit, midőn a kiváló dara­
bot hozzánk is eljuttatta.

Móni te csalsz! A hires Ksdel- 
burg bohózaiirö énekes vigjáteka 
kerül színre. Heltai Hugó közked­
velt komikus jutaiomjátéka és bu- 
csufellépíe lesz ez alkalommal. Ez 
előadás iránt óriási érdeklődés 
nyilvánul a közönség minden réte­
gében. Pompás szerephez jutott .* 
Nádassyné, aki r házsártos Móni 
nét személyesül. No meg Peterdy 
Etus, ki ennivaióan kedves lesz ez 
estélyen. Thuróczy, aki a kedélyes 
vöt és Pintér Irma, a fiatal felesé­
get személyesíti. No meg a tangó, 
amelyet holnapután mindenki tan 
golni fog Makón.

REŐÉNY.
EQV vilógvta IBilBlEi.

(179)
33. fejezet.

,,Dr. Korbay megszökött!“

Ez a kiáltás zúgott végig az 
országon. Táviratok, lapok és 
egyesek adták szájról szájra, hogy 
a milliomos halottrabló a baranya- 
vári tőmlőczből megszökött.

Eleinte nem hitték ezt a szén- 
zácziós hirt.

A baranyai vár fellegekbe nyúló 
sziklacsucson épült s olyan elszi­
getelten áll, hogy onnan megszök­

ni a lehetetlenséggel határos. Csak 
később, mikor a lapok részleteket 
hoztak, kezdték hinni a szökést.

A fogház kútját apróra leírták 
megrajzolták, Írásban és képben 
ismertették azt a borzasztó u'af, 
melyen át a milliomos halottrabló 
elmenekült.

Európa- és országszerte köröz­
ték. Valamennyi rendőr és csendőr 
kutatott utána.

Hajh, nagy érdem lett volna az, 
elfogni a vakmerő szökevényt.

Korbay pedig a Pannónia kávé­
házban ült.

Az egyik sarokban meghúzódva 
látszólag lapokat olvasott, de tu­
lajdonképen a kávéházban meg­
forduló szinészhadat nézte, figyelte, 
vizsgálta.

A Pannónia kávéház ugyanis a 
színészek tanyája, üt Kötik és bont­
ják a szerződéseket.

A szerződéskötések idejében 
napjában kétszáz színész és szí­
nésznő is megfordul az említett 
kávéházban.

A számtalan sok színész között, 
egy kopott szürkeruhás színész is 
ellátogatott a kávéházba.

Ez az ember különösen azért 
tűnt fel Korbaynak, mert csönde­
se b volt a többinél, kik czigány■ 
módra hol czivakodtak, hói őlel- 
geíőztek.

Ismerőseinek fejével biczczentetl, 
azután leült az asztalhoz, maga 
elé rakott egy halom újságot s 
nagy ritkán — egy piccolo: vagyis 
kis adag fekete kávét kért.

(Folyt, kőv.)

IV. évfolyam 3.

I mm színház.
Szombaton, f. hó 19*én teljesen 
átalakítva, uj gépekkel felszerelve

megnyílik,
az idei legnagyobb slágerrel.

A

szerelem
hatalma
cimü három felvonásos Pattié 
színes kép kerül bemutatóra. 
Azonkívül szép látványos és 

kacagtató

Pali képek!

Sürgős figyelmeztetés!
Ha il atszer, pipereszappan, kozmetikai, 
arc- es kézápolási, háztartási, hajápolási 
és ál alában mindenféle a kosmetikába 
vágó cikkeit a leg jobból a legjobbakat 
olcsóbban a legolcsóbbnál akarja beszerez­
ni, úgy kérje a harmadik kiadásban most 
megjelent „ILLATSZER ÉS HÁZTARTÁSI 
ÉRTESÍTŐNKET“ melyet ingyen és bér­

mentve küld :
U[7’‘ illatszer- és háztartási cikkek 

„■ILL szaküzlete nagyban és kicsinyben
Budapest, Vili., Losonci-utca I3jhz.

Kiadó és eladó földek.
A kiscsanédi vasúti Q Jt0 rzl 
őrház mellett levő ” Go 161

köblös szántóföld,
1 melynek legnagyobb részében most 

kukorica van, haszonbérbe kiadó. 
A kenyérvárói munkásházak mellett 
nőgy k'slánc pusztafőid jutányos 
fizetési feltételek mellett eladó. 'Ér­
tekezni lehet dr. Kiss Pál ügyvéddel.

flsztalosíanoncz
fizetéssel felvétetik

Farkas Hermann
müasztalosnál Vásárhelyi-u. 2. sz. a

40 hold príma föld hagymának 
kiadó közel a városhoz

kedvező fizetési feltételekkel Iritz Miksánál.

Legszörakoztatóbb
hangszereket szállítja 

WÁGNER ..HANGSZER-KIRÁLY“
Budapest, József-körul 15. (Telefon.) 

A millánól, párisi és londoni kiállítá­
son az első díjjal kitüntetve. 

Hegedű 16 drb. felszereléssel 12 kor. 
Jogásztárogató, bilentyükkel 16 korona 
Kétsoros hangverseny harmonika 25 k 
Beszélőgép hatalmas hangú 40 kor. 
Csodaréztrombita, erős 6 korona. 
Varázsfuvola, ajándékkal 4 korona.

Javítási szakműhelyek!
Fényképes árjegyzék ingyen.

Óvás! Ügyeljen a ..WAGNER" névre és 
l-ös 5házszámra.

NAPONTA
friss must
IRITZ SÁMUEL
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í" i mL * A jó gyümölcstermés kilátása folytán teljesen tiszta szeszmentes
Értesítés. |,aracZk és szilva pálinkákat 2 K., 220 K.. 2 40 K.
árban bocsátom forgalomba. IRITZ SÁMUEL özv. czég. a valódiságért a cég felelősséget vállal.

Felülmúlja =iä£LeJült
a legújabb tükör acél eke ►
pormentes taligával, jobb és olcsóbb, próbára adja bárkinek ►

H | ' k gépkereskedő Kossuth-utca 11., p
dl 1 Ű S Z M. a városi mázsaház mellett. :: p

A legújabb vetögépek megérkeztek! >
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Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomá­
sára hozni, hogy az eddig raktáron tartott elsőrendű kőbá­
nyai király és barát malátasörön kívül, újabban bevezettem a 

kőbányai világhírű
SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT,

amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok 
által ajánlva van gyógyczélokra is.

IRITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉG
Kőbányai Polgári Serfőzde Részvény-Társaság fiiraktárosa.

! ZIETLER RUDOLF ES TSAI GŐZ­
MALOM ES JÉG6VÁR R. T. MAKÓ.

I
Köztudomású, hogy tavaly a kolera a 
folyamvizével terjedt, mert a piszkos 
vízben a bacilusok vígan tenyésznek, 
mégis van még manapság is ember, a 
ki folyóvízből nyert jeget használ, holott 
életével játszik, vegyen mindenki csak

I
MÜJEGET
I

melyet kristálytiszta ártézi vízből készí­
tünk. — Vevőink kényelmére a jeget 
naponta reggel legalább 6 kiló vételnél 
házhoz szállítunk és egy ilyen féltábla
jég ára csak 25 fillér. Nagyobb vételnél 

megfelelő árengedmény.
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Saját termésű fehér és 
siller xx x.x « xx xxÉRTESÍTÉS.

HOMOKI BORT,
— úgyszintén saját főzésű "  ——

TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNOS,

SzvKedi-utca. ___
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Uj üzlet megnyitás! 6
Van szerencsém a n. é, vevőkőzőnség becses tudomására adni, «-■ 
hogy Makón a Lonovics-sugáruton saját házamban fiam, ifj. “ 

Joó Antal vezetésével a mai kor igényeinek megfelelő ’

fűszer- és vegyeskereskedést ■
nyitottam, ahol állandóan raktáron tartok mindennemű fűszer- j|| 
árut, u. m.: cukrot, kávét, borsót, lencsét, valamint csemegét, SE 
dóligyümőlcsőt, úgyszintén az összes háztartási cikkeket, me- 
Iveket mindenkor a legolcsóbb áron bocsájtok tisztelt vevőim gg 
rendelkezésére. Naponta friss pörkölt káva és denaturált szesz g 

kapható 1 Mindennemű gyümölcs állandóan kapható. XI
Szives pártfogást kér m
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™ÄSZi ÚJDONSÁGOK E£>
A LEGDIVATOSABB
hosszú és rövid női felöltök 
(Raglánok) a legegyszerűbb­
től a legfinomabb kivitelig 

óriási választékban ! S 
Mint üzletünk különlegessé­
gét ajánljuk nagy raktárun­
kat tavaszi kesztiimökben- 
nemkülőnben pongyolák, kü­
lön blousok és aljakban fel,

Ilii sőszoknyákban 111! * V - ^ i .... eváSLT
A legszebb tavaszi és nyári női kalap újdonságok

$agy választékú női fehérnemű raktár, 

Syászkalapok, blúzok, pongyolák, kosztü­
mök, aljak állandóan nagy választékban.

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, Főtér 

Otthon-kávéház mellett.

JO ES OLCSO BOR
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kisebb és nagyobb mértékben
KEDVEZŐ ÁRBAN

!! IRITZ SÁMUEL özv. cégnél kapható ! I

Nyomatott a „Makói Független Újság“ vtiianyerőre berendezőit müintézeteben Manón,


